

61-9

从约翰一书看确据的考验(二)

(彼得后书 1:5-11)

8/5/90, 下午

我们正在研读彼得后书，请打开圣经，翻到彼得后书第 1 章。当我们正在阅读第 1 章的时候，我们正在研读一般性的话题，就是「我们宝贵的信心—我们宝贵的信心」。我们已经来到第 5-11 节，彼得后书 1:5-11。这个部分处理的是救恩的确据。因为这是这么重要的话题，而且似乎是当今很大的讨论话题，就像在教会历史上一样；所以，我对这个确据问题，作一点延伸讨论。事实上，这是关于我们宝贵信心的第八个信息；从第五个信息开始是关于确据，我们还没有进入经文。但是，我们有适当的、初步的认识，这是非常重要的。

当我们看经文的时候，请再次留意第 10-11 节，这会让您记得这个主题，而不会湮没在大量的细节中。彼得在这里说：「所以弟兄们，应当更加殷勤，使你们所蒙的恩召和拣选坚定不移。」他在这里谈到关于你的拣选、也是关于你的救赎的确定性，就是救恩的确定性。他关心的是，你知道你得救了。回到第 9 节，他关心的是那些缺乏某些质量的人，他们就是眼瞎，只看见近处的，忘了他旧日的罪已经得了洁净。他不希望你忘记自己真正的属灵状态，而是要对你的呼召和拣选有确据。所以，就引入了救恩的确据这个主题。

这个主题可以归结为两个基本问题，我们在研读中已经注意到了。问题一，救恩是永远的吗？救恩是永恒的吗？我们的救恩是永恒的吗？因为，除非事实上救恩真是永恒的，否则我们不能对自己的救恩是永恒的这件事有确据，所以，第一个问题是：救恩是永远的吗？救恩是安稳的吗？问题二：我可以享受那安稳吗？首先是事实，然后是感觉。首先是现实，然后是经验。我有永恒的救恩吗？我能享受救恩的确据吗？就像我们说过，这两个问题是密不可分的，因为如果救恩不是永恒的，那么就没有真正的确据感。

如果我有可能会失去我的救恩，那么，我将很难享受我的确据。如果我的救恩可以是暂时的，那么我的确据最多也是暂时的。另一方面，如果我的救恩是永恒的，我的确据也可以是永久的。在过去的几天里，我一直在思考这个特别的问题，当我一直在读伊恩·穆雷关于乔纳单·爱德华兹的细致而出色的传记的时候。1746 年，在大觉醒后约六

年，爱德华滋是神传福音的首要工具，带来美国历史上最伟大的复兴；之后大约六年，1746年，他写下了《论宗教情感》。

他写这本书的原因是为了解决一个问题，就像我们今天讨论的那个问题一样。这书有关真相信的证据。爱德华滋写作的关注，是要描绘谁是真正的基督徒。在1739年和1740年的轰动戏剧中，就是那大觉醒的年代，似乎有大规模的相信。在那些年之后不久，人们开始意识到，有些人声称自己的相信不是真实的。有很多过激的情况。有些人受情感主义和情绪体验的吸引，这些是当代灵恩现象的先驱。

有些人声称自己有真实且有效的经历，跟耶稣基督在一起，但他们的生命并没有显出任何证据来证实。所以，有些人攻击大觉醒，他们说这只不过是大的情感洗澡，里面没有什么是真实的。所以，爱德华滋一方面为了捍卫真正的相信，另一方面为了揭露虚假的相信，写下了《论宗教情感》。他的目的是为了呈现真实相信的证据。爱德华滋总结得非常简单，他说：「真相信的至高无上的证据，是圣洁的情感，对圣洁事物的热爱，渴慕神，渴慕圣洁，渴望纯洁。」

他真的触及了核心，就是新的渴望。他就是这么说的。他说：「有真相信的地方，就有对圣洁事情的热爱。」他很担心大觉醒期间撒但伪造的相信。所以他想区分他所谓的「圣灵的拯救行动」和「圣灵的共同行动」。圣灵的拯救行动显然产生救恩。他说：「而圣灵的共同行动，则可以让人们清醒，捉住人，给人定罪，甚至可以把他们带到一开始似乎是悔改和信心的地方，而这些影响却没有达到内在的拯救更新。」引用完毕。

坦率地说，这是最伟大的美国文学篇章之一，更不用说里面的神学。这经典著作的主要论点就是，真救恩的开始，必然牵涉圣洁和对圣洁的追求。他说：「恩典，拯救的恩典，在新生的时候被栽种在心中，那是神圣行动或者实践的原则。」你听到今天在洗礼仪式中的年轻人告诉你，他们自从来到耶稣基督面前，开始有顺服神的渴望；他们有圣洁的情感。他们年幼的信心虽然简单，却渴望去做正确的事。他们渴望认识神，跟随神，追求圣洁。爱德华滋说：「种植在心中的恩典，产生了圣洁的行动。」

他说：「正如生命的首要证据是运动，所以，拯救恩典的首要证据是圣洁的实践。」真正的救恩总是在真正的信徒身上产生性情上的持久变化；因此，相信的宣称并不伴随着生命的圣洁，就必须被理解为，

这个人不是基督徒。从历史上看，有两种选项。第一个选项是：在现实和经验中永久的重生。从神学上说，那是第一个选项。你可以相信现实和经验中重生的永恒性质。换句话说，如果你真的得救了，你就永远得救了，你将永远经历对圣洁的渴望一直到你成为圣洁。

另一个选项是：重生的暂时性质，这既是在现实上，又是在经验上。另一种观点会说：「不，救恩是暂时的，你可能会失去它。现实里，救恩是暂时的；经验上，也是暂时的。如果你放弃了它，你就再也不会经历到那种渴望了。」神学分成了那两种视角。有传统的、改革宗的加尔文主义者，他们说：「重生在现实和经验方面的永恒性质，是圣经教导的。」然后有阿米念主义的韦斯利宗，约翰·韦斯利本人也成为反对爱德华滋的人，他们说：「不，救恩的性质是暂时的，无论从现实看，还是经验上都是这样。」我把这两点指出来，是因为这是仅有的两个选择。

然而今天，我们有新的选项—第三个选项：现实中重生的性质是永久的，但是，在经验中重生的性质是暂时的。那是从哪里来的？谁知道？反正不是来自圣经。但是今天有些人说，你的救恩在现实是永恒的，但是在经验也许只是暂时的。你明白我的意思吗？这是新的神学。这是爱德华滋没有打算处理的神学，虽然我认为即使在他的时代，这种神学的根源也是松散的。我认为爱德华滋不会支持这种神学；我知道韦斯利也不会支持。

爱德华滋决不会相信，即便你的救恩是永久的，追求圣洁的经验也许也只是暂时的。韦斯利也决不会相信，你的救恩是永久的。所以，我们今天看到了新事。有新的教义说，你可以永远得救，但对圣洁的渴望可能只是暂时的。你可能会成为非信徒，不可知论者，无神论者，恶棍，以你想要的任何方式生活。爱德华滋说—这是他整本《论宗教情感》的命题—就是「真得救的人会追求圣洁」。他们并不总是像他们应该成为的那样神圣，但是他们追求它。他们是罗马书第7章类型的人，即使他们做不到对的事情，但是他们仍然渴望做对的事情。他们有圣洁的渴望，圣洁的愿望和圣洁的情感。

他说，救恩的实际证据，简单全面地说，就是：「对圣洁的爱与追求。」他教导说，这是基督徒的永恒标志，所以，独一无二地接触属灵状态现实的最好方式，也是确据的来源。他说：「虽然一个年轻基督徒的经历可能像是一片混乱，他仍然会遵循圣洁；真正的宗教情感跟错误

的情感不同，因为真正的情感总是与圣洁有关，也就是说，做正确的事，追求荣耀神的事。」让我引用爱德华兹的《论宗教情感》。

「自然人不知道圣洁事物的美好与卓越，至少不明白这些事物圣洁在哪里。但对于圣徒来说，圣洁是天地间可找到的、最可亲和最甜蜜的事物。当人们有虚假的情感，认为自己脱离了地狱的危险时，他们很快摆脱了十字架的负担，省去了艰难责任的麻烦，让自己更加享受安逸和私欲。这些人当中有一部分竟同时大大地宣称爱神，宣称对他的喜爱有确据，宣称在品尝他爱的甜蜜中有喜乐。」

他说：「在喜乐和其他宗教情感是假冒的地方，人一旦对他们的相信有信心，就没有了更多追求光明和恩典的热切渴望。他们靠着第一次的工作，或者过去的一些兴奋经历而活，结束了他们对神和恩典的呼喊和追求。但是实际激励一个真圣人的圣洁原则，有着强大得多的影响力，来激励他热诚地寻求神和圣洁。」引用完毕。抛了很多话给你们。他基本上是在说，虚假的基督徒做了宣称，却没有圣洁的渴望。真正的基督徒做了宣称，却有圣洁的渴望。

我并不总是做我想做的事，但我想做神想做的事。我并不总是按照自己的意愿行事，但我总是想要做神渴望的事情。当我的渴望与他的渴望相同的时候，并不意味着我的肉体总是会配合。但是我的圣洁渴望是重生的证据。所以，爱德华兹坚持认为，基督在称义中的工作，总是伴随着圣灵成圣的工作。把两者分开，就是可怕地违背圣经和神在救赎中的目的。他说：「白白的恩典和圣洁的实践并不矛盾，而是完美的结合在一起。正如生命的主要标志是运动，拯救恩典的主要标志就是神圣的运动，就是向着圣洁的运动。」

就在出版《论宗教情感》的那一年，1746年，一个名叫菲利蒙·罗宾斯的牧师攻击了这篇论文，说真救恩唯一真正的证据，是某种基于经验的感觉，通常是相信那一刻的经验。那么就引入这样一个错误的概念，即一个人的真实状态是从过去的经验那里得知的，而不是由现在对神圣事物的追求得知的。爱德华兹随后又谈论确据，他说：「你的确据是基于这样的事实，就是你在你的生命中看到对神圣事物的追求。」那是确据的实质。

我们在研读圣经时，已经肯定救恩是永恒的，对吗？如果你有救赎的信心，你就永远得救。剩下的唯一问题是，我的信心是不是救赎的信心—我的信心是不是真的一我怎样知道？问问自己，你是否渴望圣洁

的事物。问问自己，你是否寻求那些荣耀神的事情。问问自己，你是否渴望遵行他的话，你是否爱他的律法、喜欢他的律法。问问自己，你是否因为你的罪而感到痛心，因为你有这样的圣洁情感。是的，爱德华滋会同意的。他会说：「是的，对基督的信心就足以成为确据。」是的，如果你知道你的信心是真实的，那么，对基督的信心就足以成为确据。你怎么知道这是真的？透过对圣洁事物的爱—透过对圣洁事物的爱。

这正是彼得的观点。爱德华滋与使徒彼得同在一个轨道上。彼得说什么？回到 1:5。在前四节经文已经讨论了救恩，在第 5 节，他说：「正因这缘故，你们要分外地殷勤；有了信心，又要加上德行；有了德行，又要加上知识，有了知识，又要加上节制；有了节制，又要加上忍耐；有了忍耐，又要加上虔敬；有了虔敬，又要加上爱弟兄的心；有了爱弟兄的心，又要加上爱众人的心。」什么意思呢？你需要追求所有这些质量。「你们若充充足足地有这几样」，就会发生两件事情。

第一：「就必使你们在认识我们的主耶稣基督上不至于闲懒不结果子了」。第二：「你就不会眼瞎，只看见近处的，看不见你的属灵状况。」你看，关键在于，如果你把这些东西加到你的生活中—这些都是关乎圣洁情感的事情—如果你渴望道德卓越，知识，自制，坚忍，敬虔，兄弟般的良善，爱等等，那么两件事情将会发生。你会开始结果子；你不会忘记你得救了。彼得说，这样的话，确据就是以圣洁的情感、以对圣洁的追求为基础的。我们将会详细地讨论。

在我们这样做之前，我想回到约翰一书的经文，因为这也是约翰的整个观点。我们已经肯定了原则一，就是救恩是永恒的。我们已经肯定了原则二，就是你应该享受那永远得救的确据。爱德华滋说，如果你想享受你的救恩，并确保你得救了，那么，看看你的生活，看看你是不是有圣洁的情感，你是不是追求圣洁。彼得说，如果你把所有这些东西加在一起，追求所有这些，并为所有这些付出努力，那么，你将会结果子，而且你你看看自己，你不会忘记你是不是得救；你会知道你得救了。

约翰本质上也是这样说的。约翰在他的第一封信中，描绘了这种追求的因素。彼得说，这涉及到信心，知识，自制，坚忍，敬虔，兄弟般的良善，以及爱。约翰说的基本上是一样的，只是约翰说得更详细。约翰描绘了识别圣洁情感的同样元素；追求圣洁，这是重生的特征。

现在，我们已经涵盖了前五个问题。这一系列的问题，帮助我们理解约翰的经文。我们已经谈过前五个，让我快速地回顾。

你怎么知道你在追求敬虔？你怎么知道你是否圣洁的情感？你怎么知道你是否渴慕神，追求他的旨意和他的道路，怎么知道什么是对的？你怎么知道你是否属于神？你怎么知道你是否真的得救？问题一：你是否享受与基督和父的相交？这是相当基本的。请记住，在第一章，他谈到我们与父彼此相交，第3节，并与他的儿子耶稣基督相交。然后他在5:1说：「凡爱生他之神的，也必爱从神生的。」我们谈了很多，就是真正重生的人，第一个圣洁的情感，就是渴望与神和基督相交。

你是否有与他交流的渴望？去祈祷，去认识他，去与他在一起，去与他同在。这是丰盛生命的经验，充满喜乐，平安，爱和目标。如果你追求这些，那就是圣洁的情感。如果你正在享受那种相交，如果你正在体验一切安慰的神，满足我们所有需要的神，与我们相交的神，并因此为我们的基督徒生活分配能力。如果你正在寻求智慧的神，他什么也不会留着，而是慷慨地给予所有向他求的人。

如果你追求与神在一起的时间和交通，你在他的同在中唱歌、唱诗、唱灵歌，在你心中歌唱和哼出旋律。如果你要来到神面前，你呼求他「阿爸」，你在需要的时候，向他求怜悯和恩惠。如果你渴望与基督相交，他就是我们的安慰，是我们的力量，是我们的盼望，他的爱照耀在我们里面、穿透我们，我们拥有和享受他的平安，那么，这些都清楚表明，你有对相交的渴望。

问题二：你对罪是否敏感？如果你有圣洁的情感，渴望圣洁，你就会对罪敏感。在1:5，约翰开始处理这个问题。他谈到真信徒行在光明中，承认自己的罪，真信徒的罪被赦免了。当他犯罪的时候，像第2章说的，他承认有一个中保，就是义者耶稣基督，他是挽回祭，就是罪的代赎，是罪的遮盖。我们问了，你对罪是否敏感？约翰也这样问。还是说，你否认它？你说我们没有罪？如果这样，你就把神变成骗子。不是的，圣洁情感的证据之一，就是在我自己的生命中有对罪的仇恨，和反感。

表明圣洁情感的问题三：你是否顺服神的话语？我们看到了，2:3说：「我们若遵守他的诫命，就晓得是认识他。」圣洁的情感就是顺服。我渴望遵行你的旨意，我想遵行你的话，我想做对的事情，我想讨你

喜悦。这是圣洁的情感。这是新性情的证据。没被救赎的性情，不会有任何顺服神的渴望，对罪也没有任何敏感，也不渴望与神和基督交流、相交。这些圣洁的情感，表明重生的心。

第四：你拒绝这个世界吗？在 2:15，我们提醒自己，不要爱世界。然后在第 17 节，他进一步说，「这世界和其上的情欲都要过去，惟独遵行神旨意的，是永远常存。」我们是永恒的，世界正在逝去。我们不爱这个世界。事实上，如果我们爱世界，第 15 节说，父的爱就怎样？就不在我们里面了。这是另一个圣洁的情感，就是对这个世界的拒绝，对天国的渴望。

我们问过的第五个问题，正如我们注意到约翰背诵的这些事情一样，就是你是否爱基督，热切渴望等待他的降临呢？你渴望他的降临吗？那是另一个圣洁的情感。来到 3:2，他谈到我们要像他，我们要去见他。然后在第 3 节，他说：「凡向他有这指望的，就洁净自己，像他洁净一样。」这是另一个圣洁的情感，就是渴望天堂，渴望在荣耀中，渴望耶稣再来。那是我们的盼望，那是我们的喜乐，我们等待他的降临。我们热切地等待。这是蒙福的盼望。

你有那些圣洁的情感吗？你渴望与神和基督相交吗？你是否对自己的罪感到敏感，以至于自己的罪恶使你感到厌恶？你是否渴望顺服神和他的话语？你发现自己拒绝这个世界，渴望天国吗？你热切地等待着你爱的那一位降临吗？这些就是圣洁的情感。约翰在整封书信中都说了，这些是真信徒的标记。现在让我们来看看其余的问题。

第六：你看到你的生命中，罪恶的模式在减少吗？你看到你的生命中，罪恶的模式在减少吗？圣洁情感的表现之一，就是罪恶的减少。3:5，是强有力、强有力的部分。说实话，我们可能无法通过这一节的考验，但是没关系。

不间断的罪恶模式，是没重生的特征。不管某人怎么说，如果他们生活中的罪恶模式持续，和他们自我宣称之前的时候没有什么不同，那么，他们的宣称只是一种宣称而已，不是现实。当你成为真正的基督徒，你被改变的时候，罪的模式就被打破了，新的模式出现了，就是顺服的模式，公义的模式，敬虔的模式，圣洁的模式。圣洁的情感接管了你的生活。信徒的生活模式就是追求圣洁。

你说：「这是否意味着没有罪？」噢，还是有罪，因为没被救赎的肉身还在那里。但是，我们追求的越多，我们就越是在这些宗教情感中走向正确的事物，罪的频率就会越来越低。约翰在第 5 至 10 节，非常清楚地说明了。这么清楚，不容置疑。约翰向我们展示了一这里是关键——展示了作为生活模式的罪，是与救恩不兼容的——它与救恩是不相容的。特别是，它与基督在救恩中的工作是不兼容的。说一个人因耶稣基督的工作而得救，被救赎，与天国匹配，变成新造的人；但同时，那持续的样式却在继续，没有被打破；这等于说了一些关于救恩的事情，然后接着就说，救赎是无效的。不是这样的。约翰接着把我们带入基督的工作中，他向我们显示基督的工作是多么有效。

首先，他的死亡。请看第 5 节：「你们知道主曾显现」——也就是基督显现——「是要除掉人的罪。」他在第 4 节刚刚说，有些人在犯罪，在做着不法的事情。现在，他说，他显现，是为了除掉罪。所以，如果说某人有基督的工作应用于他身上，但他们继续活在同样的罪恶模式中，那就是否认基督来的目的是除掉罪。继续在罪中，与基督的工作并不一致。他把我们从我们的罪中解脱；他解除了罪恶。他道成肉身的目的，就是要除去我们的罪，以至于跟随他的人就不会继续习惯性地犯罪。

如果我们仍然习惯性犯罪，那么，他的死亡虽然在永恒中具有一定的功效，在时间里却是无用的了。但是，他来，是要除掉百姓的罪。那么，你怎么能说一个人得救，但是他们的罪还没有被除去呢？事实上，他们还是老样子。不能是这样的。他来，是要在他的儿女里面产生新的生活模式，在这模式中，犯罪的频率下降；这是在他的死亡中成就的。不仅如此，如果你在第 6 节和第 7 节中，透过我们与他的联合，来看基督的工作，你就会看到另一个元素；第 6 节：「凡住在他里面的，就不犯罪。」就不会把犯罪作为生活模式。「凡犯罪的，是未曾看见他，也未曾认识他。小子们哪，不要被人诱惑。行义的才是义人，正如主是义的一样。」

第 6 节的关键词是「住在他里面」。他的死不但除掉了我们的罪，而且我们与他同住的联合，已经打破了习惯性的罪恶模式。所以，既在他的死亡中，就是他在十字架上的死亡中，又在信徒里面继续的生命中，他正在除掉罪。这并不意味着，我们永远不会犯一两次罪。他在第 2 章已经说过，「若有人犯罪，在父那里我们有一位中保。」但是我们不会像在我们被拯救之前那样，在思想，言语和行为上作永恒的罪人。



公义掌管着我们，因为我们住在义者里面。所以，你怎么能提出观点，说救恩在现实中是永恒的，但在经验上是暂时的呢？你永远得救，但你可能会突然回到被救赎之前的模式，过完全罪恶的生活。等一下。基督死，是为了除掉罪；他与我们联合而活，是为了征服那个模式，并提供新的习惯模式，就是公义的模式。

第 8 节，在他论证中的第三点，处理的是撒但。「犯罪的是属魔鬼，因为魔鬼从起初就犯罪。神的儿子显现出来，为要除灭魔鬼的作为。」请领会这个想法，这是非常简单的想法：魔鬼是罪人，只是罪人而已。每个与魔鬼有联系的人都是罪人，只是罪人而已。基督死了，为要毁灭魔鬼的作为；魔鬼的工作是什么？就是犯罪。所以，在基督的死亡中，他来拯救被魔鬼束缚，并因而被罪束缚的百姓。关键是：习惯性的罪，标志着与魔鬼联合。基督来，是要救人脱离那个联合，是要摧毁魔鬼的权势。

那你怎么能说有人得救了，却还在魔鬼的控制下继续生活呢？那样的话，基督所做的工作，就是相当无能的，对吗？正违背了他的目的。他来，是要破坏魔鬼的作为，这作为是罪恶的作为；他在百姓的生命中，破坏了魔鬼的作为。救恩要被完成，来破坏撒但在我们身上的恶行。如果不这样，救恩就没有做它应该做的事情，他的工作就是彻底无效和无用的。关掉教堂，忘记这一切吧！你看，如果基督在十字架的目的是要消除罪恶，如果基督的目的是为了使我们与他自己在义中联合，如果基督的目的是为了破坏魔鬼的工作，那么罪就不可能是基督徒生命中的习惯性模式，否则基督就白来了。

然后在第 9 节，他又增加了一个论点。罪也与圣灵不相容。第 9 节说：「凡从神生的，就不犯罪」，就不持续地、习惯性地犯罪。为什么？「因神的道存在他心里；他也不能犯罪，因为他是由神生的。从此就显出谁是神的儿女，谁是魔鬼的儿女。凡不行义的不属神，不爱弟兄的也是如此。」第 9 节，他说：「新生，有一颗种子种下了。」我们知道这个中介就是圣灵。我们是由灵而生的。圣灵来了，栽种了那种子，新的性情，新的生命原则，新的倾向，神的种子本身，他的种子。

圣灵的工作意味着新的生命形式已经开始。我们超自然的出生是从神的种子而来，这将我们带入神的生命中。圣灵用新的种子使我们重生，新的种子带来了新的生命。正如地里的种子结出某种生命一样，新种

子也会结出公义的生命，这打破了习惯性犯罪的模式。由神的灵所生，我们就不能持续犯罪了。所以，从基督的死这个观点来看待它。从基督与我们同在的生命的角度来看待它。从压碎撒但的角度来看待它。从神的灵在做重生工作的角度来看待它。无论你怎么看，习惯性犯罪的模式都被怎样？都被打破了一都被打破了！

所以，约翰在说什么？约翰只是说，你看见你生命中的犯罪模式减少吗？如果是这样，就是圣洁情感的证据。第 10 节总结了一切。在神的儿女和魔鬼的儿女之间，有明显的区别。这是很明显的。他用「显出」这个字。你实践公义，你是属于神的。你不实践公义，你就不是属于神的。干净利落。所以，我们会同意爱德华滋的话，重生在现实中是永恒的，在经验中也是永恒的。为什么？因为现实就是全面改变的现实；由神所生，我们就不能持续犯罪。如果你在 your 生命中看到对罪的得胜，如果你看到公义的动机，公义的渴望，公义的话语，公义的行为，你虽然不是你应当成为的全部样子，但你肯定不是你以前的样子，那么你就有永恒的生命；好好享受。

你知不知道基督徒群体里，充斥着几乎没有或者根本没有得救确据的人？我一直被控诉，在印刷品中，在录音中，以及在很多地方，都控诉我偷走了人们的确据，使基督徒感到不安稳。我不想让基督徒感到不安稳，我想让虚假的基督徒感到不安稳，这是为了他们的好处。我不希望你不安稳。我希望你安稳。如果你是真正的基督徒，我希望你被确据湮没。我并不是说，你必须过完美的生活，才能确保自己得救。我也不是说，如果你陷入罪恶，哎哟，你可能不会得救。

我说的是，如果你有圣洁的情感和渴望，就像我在其他时候说的那样，如果你爱神，恨罪，渴望顺服，那就是重生的生命的证据。爱德华滋是对的。他深深地担着重担，因为从大觉醒中产生了扩大的教会，在里面有这种意识，存在各种各样的情绪过激，人们陷入昏厥和出神，并声称有奇怪的、离奇的经验；还有那些做出短暂宣认和认罪的人。我们应该仔细地描绘什么是真实的和什么是虚假的，不仅是为了那些并非真正得救的人，让他们的虚假确据可以被挪去；也是为了神的荣耀，因为有些人说，整个大觉醒是闹剧。他要在这光荣的时代中保存神工作的完整。所以他说：「我们必须区分真假」，从那伟大的心灵、意念和对圣经的认识，就产生简单的真理，就是：哪里有圣洁的情感，哪里就有重生的生命的证据。

这正是彼得所说的；这就是为什么他说，如果你要享受确据的话，你必须追求这些东西。这正是约翰所说的；如果你想知道你属于基督，你就必须看到追求这些事物的证据。其实这也是约翰写这封信的原因。这就是他一直在想的。5:13说：「我将这些话写给你们信奉神儿子之名的人，要叫你们知道自己有永生。」主不希望你缺乏得救的确据。主不希望这样。你必须明白的第一件事，就是你的救恩是永恒的。第二件事，就是你有信心，可以让那永恒的救恩安稳，你也能够享有这种自信。

约翰写下这些话，不是为了夺走我们的确据，而是把它交给我们。彼得写信，也不要夺走我们的确据，而是要把它给我们——如果我们是真的话。如果我们不是真的，那么这些就成为有效的工具，来向我们展示我们虚假确据的现实。让我们一起低头祈祷。

父啊，我们感谢你，当你差派你的儿子时，你差他来，好让我们得生命，并且得的更加丰盛。那丰盛生命的一部分就是确据，因为如果我们甚至不能确定我们是否要上天堂，那么，我们怎么可能享受我们的基督徒生活呢？所以，你用确据的真相填满了我们。

父啊，谢谢你，如果我们的救赎信心是真实的，那么，我们就可以从获得救赎信心的那一刻起，就有确据，因为我们会有圣洁的情感，圣洁的渴望。不仅仅是「哦，我逃脱了地狱」的感觉，不仅仅是「现在我站在神的一边，他不会惩罚我」的这种想法；不只是「现在我的问题或许解决了」的这种想法，不仅仅是「现在我属于这辈好人」的这种想法。

不，真正的救恩是由那些圣洁的情感得以表明的，父啊，我们相信它们一开始就在那里，它们成长，扩张，变得丰富。我们为了那自信感谢你。你没有试图夺走我们的确据，而是使得增多，加在我们身上，使我们得生命，并且得的更丰盛。

谢谢你，因为基督在称义上的工作与圣灵成圣的工作密不可分。感谢你，因为当他催促我们的心时，我们初次渴望基督；当他继续催促我们的心时，现在的我们也渴望他。父啊，帮助我们享受这确据，在基督里，这是属于我们的。对于那些因为没有真正的救恩而没有确据的人，主啊，为了你的荣耀，就在今天救赎他们。奉耶稣的名祷告，阿们。

END